



QQ群:79946402
飞信群:9633446
邮箱:kbddzk@163.com



早教 class

A37

园汁品味

你就是真正的早教高手

搜索草根才艺培养经验

孩子如何学习钢琴?孩子如何练出一手好字?怎么让孩子对画画感兴趣?听了很多专家的说法看法,还是不见效,那么索性来看看身边的父母是怎么做的,也许有更多的共鸣,每个妈妈都有自己拿手的绝招,正如每个孩子都有自己的特长,所以本期介绍两位家长培养孩子才艺的故事,算是抛砖引玉,如果你有更好的方法,可以到点点周刊西祠官网秀出来吧!

一个孝字练了一年半

网友:法螺和兔子

孩子在两岁左右时,手指的力量是不够的,有些妈妈会在孩子手上套皮筋。但这样的做法让孩子更缺失了对笔的控制力。两岁的孩子,当他们能抓着笔写出很乱的简单字符时,就能得到最高赞赏。得到早期刺激的手,对外界的反应增强,也会推动智力发展。对于三岁以上的孩子,手指发育已经有了足够的力量,就可以让他练习写完整的字。

如果孩子从一开始就学习写很多字,就很容易形成一个他们自己的“字体”,一旦开了这样的头,再去改变练字,就有些晚了。因此,只写这一个字,从一个字中练出漂亮的字体,并且能掌握字的架构和笔画。

我用打印机打印出标准的楷体“孝”,是放到田字格中那样的格式,让孩子临摹。刚开始时,有的孩子是写不出这个字的,小的孩子只能写出“十”字,而且还是歪歪扭扭的,但孩子只要写,就要赞赏和肯定。就这样她将“孝”字,写了一年半,写了几十本田字格。

现在,她写的“孝”基本上就是字帖中的翻版。当她写这个字初具规模又经过巩固后,开始抄《弟子规》,抄《论语》,这时候,她的字已经形成了非常漂亮的体系,虽然对笔画笔顺略显生疏,但每一笔每一画都很有风范,而且整体架构很合理美观。

妈妈们一定能观察到:宝宝经常能拿着一个成人看着很枯燥的玩具,翻来覆去地摆弄很长时间,乐此不疲。此时,一定不要打扰宝宝,宝宝这时候是一个专注于大项目的科学家,他正在攻克一个历史性的科学问题。这就是孩子的定力。孩子们对一个字,能长久地琢磨,就能培养出这种定力与很强的模仿能力。

一定要想清楚为什么学琴

网友:心情正好

首先要想清楚学琴的目的是什么,其次要确定你会坚持下去(而不是孩子),第三要在众多趣味选择中感觉到孩子确实对音乐有一定的敏感和偏好。

教育启蒙越来越早是件好事,但比较容易陷入形式主义的误区。在女儿学琴的过程中认识了的家长,有的是以孩子考级的成果来示人,有的是希望给孩子多一条出路,也有的因不甘人后而匆匆上马的……一定要想清楚为什么学琴才能去做决定,否则决定做得快改变也来得快。我希望孩子通过学习钢琴,了解音乐,爱上音乐。

准备工作不仅是买钢琴,重要的是家长在相对长的时间里(应该不少于2年)保证每天有30分钟到一个小时来陪伴孩子练琴。一个好习惯的养成是需要时间的,更何况在钢琴学习的过程中一定会充满起伏和波折,再有天赋的孩子都会有厌倦期。一



854号唐韵

且决定就一定要坚持下去,因为孩子在学习钢琴弹奏技艺的同时更是在学习一种做事的态度,家长陪伴孩子“柳暗花明又一村”的时候,孩子不仅在技艺上成熟,更在心理上成长起来。

单说乐器,除了西洋乐器,民乐也有很多选择,各有各的好处,各有各的局限。我有个同学的女儿一年级开始学钢琴进展非常缓慢,全家人为此痛苦不堪,结果一次看到老师演奏二胡

从此着迷,平时练习也不需要人督促,每练好一首曲子还拉着人做听众。

选择琴谱最好是纸色发黄的那种(人民音乐出版社的琴谱的纸质就很好),那种纸质偏硬纸色亮白的琴谱很容易引发孩子的视觉疲劳,钢琴上的光源要柔和无频闪,孩子小的时候练习的曲目比较简单,尽量让他们背谱,一来增强记忆力和表现力,二来减少用眼。

点点叔叔

雷点大公开

素材来源:847号宝宝刘伟洋妈妈提供



人物:老师、点点 懒惰:小拓班幼儿园



绘图:俞晓莉



登录点点周刊论坛提供更多素材

确保孩子幸福需要多少钱?



461尚曼舒

经常有人说:“如果你给不了孩子幸福,你生他干什么?”如果真的用金钱来衡量,让孩子幸福需要多少钱?各种各样的幸福指数铺天盖地,但是孩子的幸福呢?所以请你俯身问问孩子:你觉得幸福吗?

500万——网友认可的幸福保证金

到底需要多少钱才能让孩子确保过上幸福的生活呢,随机询问了几位点点周刊网友,普遍觉得500万是他们心目中的理想数字,同时房子和车子是幸福生活的基础。但是也有网友不赞同,网友“云来云去”认为在孩子具有基本的生存生活技能之后,还需要100万吧。不过说实话,我更觉得不能用“确保”这个词。作为妈妈,我觉得必备条件还是孩子

个人的发展能力和争取得到幸福的能力。为了培养孩子的这种能力,我想我会拿钱投资教育,至少给他打下一个基础。

对孩子来说,物质生活的水准在逐年提升,但家庭中的人文关怀却“原地踏步”,因为孩子对幸福追求的内涵在不断丰富和拓展。美国社会心理学家莱恩博士认为,家庭收入水平与幸福之间不是直线关系,而是曲线关系。在收入水平达到一定高度前,收入提高会增加幸福指数,但当收入水平超过一定高度时,它的进一步提高未必会明显增加幸福指数。

两个容易遗忘的免费幸福角落

孩子幸福指数高不高?从父母的目光中可以找到。在父母心

目中,孩子是一个独立的人,还是私有财产,或是父母的附属品?他的人格与尊严,他的权利与需求,他的思想与情感,他的劳动与创造,他的成长与发展,是否能得到父母的尊重。鲁迅先生说:“小的时候,不把他当人,长大以后,他就做不了人。”自尊是孩子健康人格的脊梁,孩子的自尊是通过父母对孩子的尊重培养起来的。在民主平等的家庭里,孩子的幸福指数比霸道家长制的家庭高得多。

同时在家庭里,亲子之间不仅需要有沟通的话题、沟通的平台,而且要有沟通的共同时间。在沟通无障碍的家庭里,孩子的幸福指数是高的。相反,在孩子只有“听话”的自由而没有“说话”的权利、孩子只需长耳朵不需长嘴巴的家庭里,孩子的幸福指数不会很高。

点点叔叔

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流!



本版互动

QQ群:79946402
论坛:http://b1207585.xici.net
邮箱:215865504@qq.com
手机报:移动用户发送88到10658500917订阅都市生活宝典,为你的育儿生活添一点色彩,资费3元/月;点播发送888到10658500917,资费0.5元/条。

点点作品



《大嘴美女》夏之晨 5岁
高淳淳西中心幼儿园大班



《彩虹桥》李洛灵
鼓楼幼儿园大班



《蝶变》金天
鼓楼幼儿园大班



《野餐果篮》徐雯悦

作品上传路径:<http://www.xici.net/b1207585/d114055460.htm>,或加qq群79946402发给点点叔叔。